

Oponentský posudek diplomové práce
Šárky Husákové
„Sociální služby a úloha nestátních organizací
v sociálním zabezpečení“

Diplomantka se zabývá tématem sociálních služeb, které v současné době je také v popředí zájmu společnosti.

Diplomová práce má kromě úvodu a závěru dvě kapitoly, které jsou dále členěny. Obsahuje také Seznam použitých zkratk a Seznam literatury a má i přílohovou část.

Z formálního hlediska nelze diplomové práci vytknout zásadnější nedostatky. V diplomové práci je možné se orientovat.

V první kapitole se diplomantka zabývá sociálními službami, a to jejich postavením v systému sociálního zabezpečení, historickým vývojem právní úpravy, platnou právní úpravou i legislativní činností související s přípravou zákona o sociálních službách. Dále se v ní diplomantka zaměřuje na nutnost reformy sociálních služeb a na vývoj a přípravu nového zákona o sociálních službách. Rozebírá některé jeho instituty a uvádí i změny ve finanční podpoře státu. Druhá kapitola je věnována právnímu rozboru postavení nestátních organizací v sociálním zabezpečení, a to jak ziskového, tak neziskového charakteru, a to z hlediska dosavadní i nové právní úpravy.

V diplomové práci je třeba ocenit snahu diplomantky o zaujetí vlastních stanovisek ke zvolenému tématu, které vyjadřuje přímo v textu (např. str. 41, 49 aj.). Ovšem je třeba konstatovat, že někde takto vyjádřená stanoviska zanikají a závěr diplomové práce je v tomto směru o ně ochuzen a působí stručnějším dojmem. Podle mého názoru tam, kde se diplomantka věnuje novému zákonu o sociálních službách, je diplomová práce velmi dobře zpracována. Je samozřejmé, že teprve aplikace zákona v praxi přinese nové poznatky a zkušenosti a také upozorní na problémy. Proto je vhodné, že diplomantka u nových institutů sama upozorňuje na

možné problémy. Při obhajobě by bylo účelné pohovořit blíže o smlouvě o poskytnutí sociální služby resp. o event. problémech.

Diplomová práce má přílohovou část, která je zajímavá a vhodně ji doplňuje.

Zpracování diplomanty svědčí o jejím zájmu o zvolené téma.

Závěrem konstatuji, že diplomová práce plně odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce, proto ji **doporučuji k obhajobě.**

JUDr. Jana Zemánková
oponent

V Praze dne 2. června 2006